

杨四强：身残志坚谱华章 自强不息创品牌

“我只读了小学三年级，13岁开始在农村打豆腐卖，之后开始挖煤、开货车，办加油站和液化气站，直到前两年在道长师傅的指点下，创办了黄土仑圣水公司。”在朋友引荐下，一见面，眼前这个身材高大、农民模样的人向记者打开了话匣。

在记者的印象中，这是一个铁骨铮铮的男子汉，一个敢想敢干敢闯的人、一个有着众多故事的人。

据专家介绍，“黄土仑圣水”是一款标准的“锶型矿泉水”，取水深层达1333公岁。除富含锶元素外，还含人体所需的硒、锌、钾、铁等多种微量元素。经过中国绿色食品发展中心审核，楚兴公司旗下“黄土仑圣水”品牌被认定为绿色食品A级产品，许可使用绿色食品标志。“黄土仑圣水”也是楚兴公司专为宗教人士与广大信徒开发研究的一款“锶型矿泉水”，具有独立的包装与品牌注册商标和独特的加工工艺。

记者在现场看到，“黄土仑圣水”取水口位于长沙宁乡大成桥镇。相传北宋年间，八洞神仙在宁乡楚江中游完成了

金牛疏河后，何仙姑驾七彩朝霞到了大成桥的黄土仑。只见这里坡岭如波，山林缀翠，低岗矮坳处裸露出纯黄一色。

仙姑想，要是能在此导引一股清泉，也是一件造福千秋万代的功德。为送福于一方黎庶，仙姑当即手执鲜荷跪拜在观音大士座前，求大士神功赐水。大士欣然应允，但曰：“你我可以点化黄土仑渗出甘泉，但非今日事。”仙姑曰：“何也？”大士曰：“先储之而后涌。”仙姑再问“何时泉涌？”大士曰：“盛世来，明君出，国运兴，民安乐，其时自有本地积善之家憨厚之士在黄土仑创业，那便是清泉喷涌之时。”

然而，若干年后杨四强在道士的指引下梦想成真。回首往昔，他所走过的路有欢乐也有痛苦。2007年的一场车祸，使杨四强成了三级残疾。飞来横祸使杨四强痛苦、失望，迷茫。“多亏了家人和朋友的鼓励开导，才渡过那个难关。”最终他没有放弃。深刻的经历，让他体会到残疾人的痛苦，燃起了他要为社会，为残疾人谋福利的想法。

2013年，杨四强创办了残疾人扶贫就业基

地。2015年，他承包大成桥镇380亩土地，兴办楚兴农业有限公司，准备带领大家来做种植业。

为了做好种植业，他在黄土仑上寻找水源，没有找到。苦闷之中，他只好求助于105岁高寿的师父——神医道长周法雷。2017年初，师徒两人商议，决定在当地的黄土仑凿石取水。在师父的授意下，杨四强与师兄——人称风水奇门的嫡传弟子李大师，徒步登山，寻找水源。一天时间，敲定开发区内的一山峰顶部开钻取泉！七天钻探，钻透33米土层和100米的花岗岩之后，一股清泉喷涌而出。黄土仑甘泉，在这一刻亮相于世。真乃“千年前点水，千年后涌流。”

兴奋无比的杨四强，第二天立即把黄土仑山泉的样品送去检测鉴定。7天后，检测部门的报告显示：黄土仑甘泉水不但符合国家标准委员会和卫生部联合发布的《生活饮用水卫生生活饮用水标准》，且富含有人体所需的“锶”元素，甘泉水还含硒、锌、钙、镁、铁、偏硅酸、碳酸氢根等20多种矿物质，PH值稳定在7.0—

8.0之间，呈天然弱碱性，是一款优质无污染的天然饮用水，对改善人体亚健康有很好的效果。

“无心插柳柳成荫。”兴奋之余，杨四强和师傅商量，决定将富“锶”的水打造成一款服务于民的高品质饮用水，剩下的水通过处理，排放到净化池用来浇灌山上种植的植物。

说干就干。作为“做水”门外汉的他，辗转全国各大水厂考察学习，光在产品包装上，就花费了不少心思，设计了5种不同的规格。在总面积为380多亩的公司基地里，2018年10月，楚兴农业规划建立现代化化工厂、无菌生产车间，开设直营模式。2019年，旗下筹划企业发展战略，完成智能化企业管理升级。2019年10月，建立大数据产品溯源，一物一码管控智能管理系统。

在走访中，杨四强告诉我们，水厂目前已建成12000平方米、年产8万吨的现代化无菌厂房，主营瓶、桶装饮用水研发，已形成吹瓶、制水、灌装、套标等全自动一体化的生产线。黄土仑甘泉目前已跻身全国饮用矿泉水优秀企业行列。目前，年产量6万吨，

日产量72吨，“黄土仑甘泉”品牌在宁乡市已经是行业知名品牌。

在长沙楚兴农业开发有限公司园区，走进湖南楚兴神泉井饮品有限公司的时候，有一个醒目的墙屏，上面有杨四强的个人宣言：“身残志坚刊创业金榜、甘泉慈善献赤小情怀”。杨四强被评为湖南省肢残协会常务理事、中国管理科学研究院研究员、中国慈善爱心大使、中国民营企业领袖影响人物、中国品牌影响力十大创新企业家等。

在乡村振兴和爱心公益路上，杨四强一直不忘初心，坚持为社会贡献爱心。20多年来，他

资助了一大批贫困儿童和学生，为他们完成学业提供助学金和学习物资。同时，他还帮助不少残障人士，并把企业办成“残疾人就业扶贫基地”。为残障人士和弱势群体解决生活困难，为他们提供岗位。近年来，每当各地发生重大自然灾害时，杨四强都积极参与献爱心。

杨四强表示，回馈社会是一个人的良知，也是办企业、做产品的初衷。“黄土仑圣水”是一款好产品，做公益做慈善是践行一个好人的行为准则。始终坚持不懈地把“黄土仑圣水”越做越好，把公益慈善事业越做越出彩。

（仇丹 邓海燕）



图为杨四强

金秋十月 让人“桃”醉！湖南新宁白马田村的冬桃熟了

中国新报湖南讯（特约记者 周洁）

金秋十月，瓜果飘香！又是一年丰收季。近日，在湖南省新宁县万塘乡白马田村旺明生态农业开发有限公司的冬桃种植基地，记者看到，硕大的冬桃挂满枝头，色泽鲜明，个头饱满，让人“桃”醉，丰收的景象很是喜人！

“清甜脆爽的冬桃一上市便受到人们的喜爱，纷纷到冬桃园内采摘冬桃，这不仅满足了“吃货们”的味蕾，还带动了乡村旅游经济，将为公司带来一笔可观的收入。”新宁县旺明生态农业开发有限公司负责人李崇和高兴的告诉记者。芳香浓郁的桃儿味在果园里阵阵散发，精心包裹好的冬桃沉甸甸的挂在树上。据公司负责人介绍，他们的冬桃

与普通桃子一样，每年在3-4月开花，挂果，但成熟周期长，需要大半年后成熟，现在正是收获季。

新宁县旺明生态农业开发有限公司李崇和说，种植冬桃缘于一次际遇，前几年我去怀化朋友那边玩，刚好朋友种植的冬桃上市，尝了几个，其口感瞬间惊爆味蕾，感觉这个桃子不一般！当听朋友介绍，他的桃子一分地平均产值在两万元左右，自己又刚好做种植产业，于是便产生了将该品种引到新宁的打算。就这样，经过多方筹备，公司于三年前规划了五六十亩土地，开始种植了五百株左右的“南方冬桃”。预计今年产量在六七万斤。

这种冬桃口感极好，拥有丰富的营养成分，足足挂果达228天以上。

笔者现场见证了糖度测试，刚从果树上摘下的冬桃，平均甜度在18到21度间，清甜脆香！随便挑选一个，重量均在六七两，是不可多得的优质水果。“种植冬桃能够充分发挥白马田村本地富硒土壤的优势，只打少量农药，全部使用有机肥，提高果品的营养价值！既弥补了我们这里季节性水果短缺的空缺，又有效提升了公司收益，拓展村内剩余劳动力就业”李崇和说，后期，如果销路打开，公司冬桃种植面积将扩大到120亩左右。

李崇和表示，冬桃已正式开采上市，欢迎广大市民前来采摘品尝。外地朋友需要购买的，也可以代发快递。“今年冬桃高产，我们一方面欢迎大家上基地感受现场采摘乐趣，一方面

派人在城区销售，一方面通过朋友圈销售。但要将果子全部销售一空，还任重道远。”！



图为脆桃

据了解，新宁县旺明生态农业开发有限公司总面积在千亩左右，除了冬桃还种植了爱媛橙等其它多种水果，以及养殖产业。在硬件设施上，也别具特色，注重休闲设施和景观环境的协调统一，充分用足果树、果林的特色，注重科学、美观、生态的原则，重点做好游、观、体验相结合的特色，是一个现代游乐和自然景观相融合的综合型”生态休闲果园“！

第134届广交会开幕 展现外贸向好预期

10月15日，第134届中国进出口商品交易会开幕，吸引众多海内外参展商、采购商，不断升温的合作氛围，展现了世界客商对中国外贸向好的预期。第134届广交会于10月15日至11月4日在广州分三

期举办，同时常态化运营线上平台，目前已有200多个国家和地区的10万多名采购商预注册，预计本届广交会到会人数将比第133届广交会明显增长。

新华社记者 邓华 摄



这是10月15日拍摄的第134届广交会现场。